

Отзыв
**научного руководителя, доктора педагогических наук, доцента
Дёмкиной Елены Владимировны о соискателе ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая
педагогика, история педагогики и образования**
Шалумовой Ружене Натановне

Шалумова Ружена Натановна в 1982 году окончила биолого-химический факультет Дагестанского государственного педагогического института по специальности «Учитель биологии и химии». С 1982 по 2003 года работала учителем биологии и химии в общеобразовательных школах городов Буйнакска, Махачкалы, Пятигорска, Каратюбинской средней школы Нефтекумского района. С 2003 года и по настоящее время работает в должности директора ЧОУ СОШ «Геула» г. Пятигорска.

За высокие результаты в многолетней работе, активную общественно-педагогическую деятельность Шалумова Р.Н. награждена Почетной грамотой Министерства образования Ставропольского края, Почетной грамотой Администрации города Пятигорска; дипломом Лауреата конкурса «100 лучших школ России»; благодарностью и почетной грамотой Департамента по культуре города Пятигорска за большой вклад в развитие культуры и искусства города и края, дипломом Лауреата «Почетная доска Российской Федерации». Она является неоднократным обладателем звания «Учитель года» (2008 г., 2011 г., 2015 г.), в 2015 году удостоена звания «Лучший директор школы».

Занималась исследованием по теме кандидатской диссертации с 2010 года. В этот период ею были успешно сданы экзамены кандидатского минимума по истории и философии науки (педагогические науки), иностранному языку и общей педагогике, истории педагогики и образования.

Ружена Натановна в рамках своей научно-исследовательской работы по теме «Воспитание поликультурной личности младшего школьника в полиэтнической образовательной среде» провела глубокий анализ научной литературы по проблеме исследования. О результатах своих научных достижений Ружена Натановна Шалумова систематически докладывала на международных, всероссийских и региональных конференциях.

Диссидентом на протяжении семи лет проводилась обширная опытно-экспериментальная работа, направленная в соответствии с задачами исследования на совершенствование когнитивных и деятельностно-поведенческих, мотивационных, творческих и др. качеств и характеристик личности младшего школьника. Все годы она умело совмещала свою научную работу над диссертационным исследованием с активной педагогической деятельностью.

Для соискателя характерны трудолюбие, требовательность к себе и другим людям, толерантность, ответственность, нацеленность на эффективный результат деятельности и внедрение его в практику. В процессе работы над диссертационным исследованием Ружена Натановна показала

настойчивость в достижении научной цели, инициативу, стремление повышать свою квалификацию; проявила себя как креативная творческая личность, способная к научно-исследовательской работе, умеющая четко обозначать проблему научного исследования и находить пути ее реализации, ставить и решать научные задачи.

Считаем, что Шалумова Ружена Натановна, соискатель ученой степени кандидата педагогических наук состоялась как ученый исследователь и имеет возможность дальнейшего развития в сфере науки на более высоком и качественном уровне.

Научный руководитель –
доктор педагогических наук (по специальности 13.00.01 – Общая педагогика история педагогики и образования), доцент, зав. кафедрой педагогики и социальной психологии факультета социальных технологий и туризма ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»

Е.В. Дёмкина

28 декабря 2017 года

